范亭中学高二化学单元检测题


氮族元素单元检测题
                                           班级---------姓名---------

一、单项选择题：

1．磷单质在8P+3KOH+9H2O=3KH2PO4+5PH3反应中变化是(       )

A．被氧化







B．被还原


C．既被氧化又被还原




D．既未被氧化又未被还原

2．下列各组气体中，不能在同一容器中共存的是(       )

A．N2和O2






B．NO2和O2
C．NO2和NO





D．NO和O2
3．制备干燥氨气所需的药品是(       )

A．NH4Cl溶液、NaOH溶液、碱石灰

B．饱和氨水

C．NaOH溶液、NH4Cl晶体、浓硫酸
D．NH4Cl固体、碱石灰、消石灰

4．氨水显弱碱性的原因是(       )

A．氨在常温下的水中溶解度不大

B．氨分子的极性太弱

C．一水合氨只有极小部分能电离生成NH4+和OH-
D．氨分子易通过配位键结合溶液中的H+
5．关于铵盐的叙述中，不正确的是(       )

A．水溶液呈碱性





B．受热易分解

C．无色晶体






D．易溶于水

二、多项选择题：

6．向盛有12mL NO气体并倒立于水槽中的试管里，通入一定量氧气充分反应后，试管内还剩余4mL无色气体，则通入O2的体积可能为(       )

A．6mL

B．10mL

C．13mL

D．16mL

7．下列属于氮的固定的是(       )

A．N2和H2在Pt存在下反应生成NH3
B．雷雨时，N2和O2合成NO

C．NO2和水制硝酸

D．由NH3制铵态氮肥

8．可以干燥氨气的物质是(       )

A，浓硫酸

B．P2O5

C．碱石灰


D．固体NaOH
9．已知同族元素的性质相似。碘化磷(PH4I)是一种白色晶体，根据所学知识，判断下列关于碘化磷的描述错误的是(       )

A．它是离子晶体，稳定，加热时不分解

B．该晶体易溶于水

C．它跟强碱反应放出气体PH3
D．该物质中含共价键和离子键

10．有关氨的性质的叙述中，正确的是(       )
A．氨不能在空气中燃烧


B．氨水呈碱性

C．氨气和酸相遇都能产生白色烟雾

D．在反应NH3+H+=NH4+中，氨失去电子被氧化

11．在标况下，250mL容量瓶充满氨后，倒置于水槽中，假设溶解后的溶质不向烧瓶外扩散，则烧瓶中氨水的物质的量浓度近似为(       )

A．1mol/L





B．1/22.4mol/L


C．0.25/22.4mol/L



D．0.118mol/L

12．检验某晶体是铵盐时，将待检物取出少量放在试管中，再(       )

A．加烧碱溶液，加热，用湿润的红色石蕊试纸在管口检验

B．直接加热，用湿润的红色石蕊试纸在管口检验

C．加烧碱溶液，加热，向试管中滴加紫色石蕊试液

D．加水溶解，滴加无色酚酞试液，观察是否变红

13．1L 0.1mol/L氨水中所含溶质的微粒的物质的量是(       )

A．0.1mol/L NH3分子

B．0.1mol/L NH3·H2O分子

C．NH3分子和NH3·H2O分子共0.1mol

D．NH3分子和NH3·H2O分子及NH4+离子共0.1mol
14．取三张蓝色石蕊试纸放在玻璃片上，然后按顺序分别滴加65%的HNO3和98.3%的H2SO4和新制氯水，三张试纸最后呈现的颜色是(       )

A．白、红、白






B．红、黑、红

C．红、红、红






D．白、黑、白

15．工业用浓硝酸往往显黄色，原因是(       )

A．溶有NO2






B．溶有Fe3+
C．没有提纯






D．溶有Br2
16．铜粉放入稀H2SO4中，加热后无变化，当加入一种盐后，铜粉质量减少，而溶液变蓝，同时有气体生成，此盐是(       )

A．氯化物







B．硫酸盐


C．硝酸盐







D．碳酸盐
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17．硝酸盐受热分解，2AgNO3====2Ag+2NO2  +O2  ，设反应中生成NO2 300mL，用排水法收集生成的气体，收集到的气体(体积在同温同压下测定)是(       )

A．O2，体积是75mL


B．NO，体积是40mL
C．NO2，体积是100mL


D．O2，体积是150mL

18．下列各组离子中，能在同一溶液中大量共存的是(       )

A．NH4+、SO42-、Na+、OH-



B．NH4+、Mg2+、NO3-、Cl-
C．Fe2+、H+、Cl-、NO3-




D．Ba2+、OH-、Cl-、SO42-
19．有毒气体NO和CO能缓慢地发生如下反应：

2NO+2CO==N2+2CO2，有关这一反应的下列说法中正确的是(       )

A．在空气中这一反应几乎不能发生

B．煤气中毒的人吸入NO可解毒

C．汽车尾气中排出的NO和CO气体可自行消毒

D．利用这一反应，在实验室中可制取N2
20．常温下最难与浓硝酸反应的金属是(       )

A．Ag



B．Cu



C．Zn



D．Al

三、选择题：

21．若氮的氧化物NO、NO2、N2O3、N2O5、N2O中含有相同质量的氧元素，则含氮元素的质量比是(       )

A．1：2：3：5：1





B．30：15：20：10：60

C．60：30：20：10：5




D．30：15：20：12：60

22．同温同压下，将NO2、NO、O2气体按一定的体积比充满一容器，再倒置于盛水的水槽中。片刻后液体充满容器，则反应前NO2、NO、O2气体的体积比为(       )
A．4：3：1








B．1：1：1

C．4：24:7








D．4：24；19

23．一包氯化铵中混有少量的其它氮肥，经测定这包不纯氯化铵含氮25.7%，则混入的氮肥可能是(       )

A．尿素








B．硝酸铵

C．硫酸铵








D．碳酸氢铵

24．在反应3Cu2S+22HNO3===6Cu(NO3)2+3H2SO4+10NO +8H2O中，当有1.5mol Cu2S被氧化时，被还原的HNO3的物质的量是(       )

A．5mol

B．10mol


C．11mol


D．12mol

25．已知H+在溶液中以水合氢离子形式存在：H++H2O===H3O+，而从某些反应看：NH3和H2O，NH4+和H3O+，NH2_和OH_，N3-和O2-两两相似，据此判断下列反应正确的是(       )

1 2Na+2NH3===2NaNH2+H2 
2 CaO+2NH4Cl===CaCl2+2NH3  +H2O
3 3Mg(NH2)2===Mg3N2+4NH3
4 NH4Cl+NaNH2===NaCl+2NH3
A．只有③


B．只有②


C．只有②③

D．都正确
四、填空题：

26．标况下，足量镁在22.4L空气中燃烧，假设空气中只含N2和O2，完全燃烧后剩余气体有        L，写出有关的反应方程式                         、

                                。

27．NO2和溴蒸气都是红棕色的气体，要想鉴别它们，下列方法是否正确，请说明理由：

（1） 使用碘化钾淀粉试纸鉴别：                                  。

（2） 使用AgNO3溶液鉴别：                                     。

（3） 使用NaOH溶液鉴别：                                      。

（4） 使用CCl4鉴别：                                            。

（5） 使用蒸馏水鉴别：                                          。


28．实验室用下列装置通过制取氨再和氧化铜反应制得N2，同时还原CuO得金属Cu。

(1)写出(A)中反应的化学方程式：                          。

(2)写出(C)中反应的化学方程式：                          ，此反应中氨表现出          性。

(3)(B)中盛装           药品，作用是                     。

(4)停止反应时，应先撤离                   装置中的酒精灯。

(5)从(C)装置出来的气体中可能含有            气体，若要获得较纯的N2，则应采用                      方法收集。

29．如图所示转化关系，判断A、B、C、D、E各是什么物质，写出有关的化学方程式。

A





D
①当A为气体单质时，A是     ，B是     ，


   O2
 O2



C是     ，D是      ，E是       。

 H2   
   C
    H2O   化学方程式：                          。


 O2      Cu


②当A为固体单质时，A是      ，B是    ，

B





E
C是         ，D是       ，E是        ，化学方程式：








。
30．环境监测和法医学分析的砷检反应：

2AsH3+12AgNO3+3H2O=====As2O3+12Ag +12HNO3中，氧化剂是        ，氧化物是           ，被氧化的元素是               。

五、计算题：

31．在一支10mL 的试管中充满NO2和O2，将其倒立在盛有足量水的水槽中，若以YmL表示完全反应后，试管内剩余气体的体积，XmL表示原混合气体中NO2的体积：

(1)试建立y=f(x)的关系式(讨论x在不同值时，反应后气体的体积y)

(2)在坐标中作出y=f(x)的曲线.

32．某化肥厂用NH3制NH4NO3其主要反应如下：

4NH4+5O2====4NO+6H2O


2NO+O2====2NO2
3NO2+H2O====2HNO3+NO


NH3+HNO3====NH4NO3
已知：由NH3制NO的产率是96%，NO制HNO3的产率是92%，则制HNO3所用去的NH3的质量占总耗NH3质量(不考虑生产上的损耗，其原料是循环使用)的百分含量为多少？
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